

郑州地税收入突破150亿元

同比增长36.4%

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李赞军 赵森鑫)市地税局提供的最新数据显示,前三季度,全市地税系统组织各项收入161.23亿元,同比增长36.0%。其中,税收收入突破150亿元,达到155.65亿元,同比增长36.4%;地方级税收完成127.28亿元,同比增长37.8%。

对此,市地税局有关负责人分析认为,经济持续向好,主要经济指标继续保持平稳较快增长,为税收增长提供了税源基础。前三季度,全市税收同比增长36.4%,其中,制造业税收同比增长36.8%,房地产业税收增长66.0%,建筑业税收增长29.7%,批发零售业税收增长34.4%,涉外税收增长49.6%,金融业税收增长68%。

物流行业景气、客运行业运量增加和加强交通运输业代开发票管理带来交通运输业税收增加。但是,由于煤炭资源整合,小煤矿企业安全整顿,煤炭业税收出现负增长,前三季度,煤炭业税收完成10.49亿元,同比下降1.7%,减收1800万元。

市地税局有关负责人表示,在今年最后两个多月中,全市地税系统将继续抓好组织收入工作,努力完成年度收入目标,为全市跨越式发展提供充足财力保障;严格依法征税,坚决杜绝寅吃卯粮、收过头税等违规违纪行为;切实做到不因形势变化影响征管水平,不因外部压力影响收入质量,不因追求政绩动摇收入原则,不因情况复杂影响公正执法;时刻关注收入进度,努力实现税收依法均衡入库,避免税收大起大落,力争实现税收与经济社会协调发展。

前三季度全省进出口总值逾124亿美元

本报讯(记者 赵文静 通讯员 阎红)记者昨日从郑州海关获悉,前三季度,全省对外贸易保持平稳快速增长,实现进出口总值逾124亿美元。

统计数据显示,今年1-9月份,全省实现进出口总值为124.01亿美元,较去年同期增长28%。其中进口值为49.93亿美元,同比增速11.2%;出口值74.08亿美元,同比增速42.7%。与全国进出口、进口和出口平均增速相比,除出口高于全国平均增速外,进出口和进口增速仍低于全国平均水平,分别相差9.9和31.4个百分点。此外,就单月进出口规模而言,9月当月进出口总值总量为15.55亿美元,其中进口为6.45亿美元,出口为9.10亿美元,同比增速分别为29.4%、20.3%和36.8%。

在中部六省中,我省进出口总值仍居第四位。前三位仍为湖北省(185.75亿美元)、安徽省(173.09亿美元)和江西省(143.88亿美元)。

武术节开幕在即 少林景区调整开放时间

本报讯(记者 成燕 通讯员 张晓梅)第八届中原国际少林武术节即将开幕,记者昨日从嵩山少林寺景区获悉,鉴于本届武术节在登封举行迎宾仪式活动的需要,少林景区将于10月20日、22日、23日上午10时停止售票,12:30清场,广大游客应尽量在12时离开景区。

据了解,届时从登封市东转盘(登封市标)至少林景区沿线实行交通管制,有关负责人建议,10月20日、22日、23日这三天,准备参观少林景区的散客及团队合理安排时间及行程。嵩阳景区和中岳景区将正常开放。

(上接第一版①)对此,我市表达出了极大的信心、诚心、细心和耐心。2009年开展了“南下北上”大招商,由市领导带队,赴粤、闽、浙3省9市,针对沿海地区大型民营企业开展招商活动,与杉杉、连捷、宝龙等企业签订项目118个,意向投资总额765亿元;赴北京对央企和国内外500强总部实施有针对性的招商,与万达、中粮、国电等企业签订36个大型合作项目,意向投资总额567亿元。

今年以来,为巩固“南下北上”大招商成果,由市主要领导带队,组建40多个小分队分赴北京、上海、深圳、杭州、福州、南京等地一对一、人盯人、点对点开展专项大回访,走访大型企业集团50余家,全面深化与长三角、珠三角、京津唐等地大型企业和知名民营企业的战略合作,与中国恒天、中国龙工、中电科、格力、奇瑞、华强、雨润等企业集团进行了成功对接。目前,这些企业在我市投资项目进展顺利,部分项目相继开工。

港澳台地区一直是利用外资的主要来源地。截至目前,港澳台地区在我市投资项目总数1856个,实际到位外资39.9亿美元,占全市实际利用外资的56%。目前,在谈港澳台项目16个,投资总额236亿美元。

今后一个时期,为应对“复杂多变”的经济形势和发展环境,我市将围绕支柱产业,强力推动“大招商、招大商”战略,同时积极承接国内外产业转移,开拓日韩、东南亚和欧美引资市场,开展“东引西进”专题招商活动,东赴山东、江苏,西进成都、重庆,形成新的招商资源。

(上接第一版③)就在病因查明的同时,医院里的12人又出现了程度不同的呕吐、掉发、呼吸困难等症状,胡小换和丈夫陶立俊、儿媳张改香已被医院下达了病危通知书,其他人也只是靠透析维持着生命……

寻药过程一波三折

15日17时35分,受省委常委、市委书记连维良,市委副书记、市长赵建才和副市长刘东的委托,市政府副秘书长龙同胜带领卫生、药监等部门负责人来到了胡小换的病房。“党委和政府一定尽全力抢救你们的生命!”

“医学上至今对砷中毒没有非常理想的治疗药物,只能是脱离接触,阻断吸收,加速排泄。普鲁士蓝是比较有用的药物。”一附院的专家开出了药方,却也开出了“尴尬”:医院没有这种药。

“立即与全市75个医药批发公司取得联系,全力寻找。”在外出差的郑州市药监局局长李新章得知消息后,连夜赶回郑州。

已经看到了曙光的生命,开始和死神赛跑。17时48分报告:没有。17时55分报告:没有。18时02分报告:没有。所有人,都在焦急等待……

18时05分,李新章接到了一个让所有人兴奋的电话:河南爱生医药物流有限公司因为下午就从医院得到了消息,于是提前开始了寻药过程。通过北京医药股份有限公司与中国疾病预防控制中心预防中心联系得知,中国医药保健股份有限公司天然药物三部存放有部分普鲁士蓝胶囊!

爱生公司副总经理侯晓燕在带来这个好消息的同时,也带来了一个让所有人紧张的消息:“药品是部队储备的紧急用药,不对外销售!”

“我们立即向省卫生厅汇报,让卫生部协助解决。”郑大一附院急诊科副主任、胡小换的主治医生孙同文快步奔向了办公室。

“我是郑州市食品药品监督管理局局长李新章,我以我的党员身份保证请求你们尽快发货。出了问题,我一人负责。”李新章拨通了中国医药天然药物三部副总经理王月明的电话。

时间一分一秒过去,时而昏迷的胡小换不仅让守在一旁的秦春玲看得直抹眼泪,也让病房外守着一群人坐立不安。

21时02分,郑大一附院急诊科主任李莉得到消息:卫生部启动应急机制,已经通知中国医药保健股份有限公司发货。

21时07分,李新章再次拨通了王月明的电话。北京,几乎同时。24岁的中国医药天然药物三部职工王辰接到王月明的电话后,披上外衣就奔下了楼,在路口拦下了一辆出租车。

23时,延误了一个小时的CZ3180次航班载着162盒希望的火种,冲上华北平原的夜空。10月16日1时05分,波音737客机稳稳地停在了新郑国际机场。

1时15分,瘦小的王辰小心翼翼地提着一个硕大的行李箱走出了航站楼。1时50分,急救车的一声长鸣,打破了建设东路的静寂,李莉和侯晓燕一行跳下车,奔向灯火通明的病房。

几分钟后,胡小换服下了第一个普鲁士蓝胶囊。侯晓燕抬起手腕,上面的指针正好指向凌晨两点整。

8名患者脱离危险

10月16日晚,胡小换的病历上写着:“病情好转,病人意识恢复,治疗有效。”

“现在8名中砷性毒的患者已经基本没有生命危险。普鲁士蓝对患者肠道内毒素的排除是比较有效果的。”孙同文医生告诉记者,因为耽误的时间太久,目前胡小换并没有完全脱离生命危险。

记者同时从中牟县了解到,公安部门已经就陶家中毒的原因展开调查。



10月16日,2010南宁·东南亚国际旅游美食节在广西南宁市江南区邕州老街开幕。一块11米长、6米宽的巨型三色马蹄糕亮相美食节开幕式现场,引来市民游客争相品尝。图为在开幕式上大批市民争相目睹“马蹄糕王”。新华社发

我国高速铁路规模世界称雄

运营里程达7055公里

据新华社重庆10月17日电(记者 徐旭忠 杜宇)近年来,我国高速铁路发展取得了举世瞩目的成就。截至2010年9月底,我国高速铁路运营里程达7055公里,在建里程1万多公里,已成为世界高铁系统技术最全、继承能力最强、运营速度最高、运营里程最长、在建规模最大的国家。

这是铁道部总工程师兼客运专线总设计师、技术委员会主任何华武,在此期间举行的2010年中国铁路规划年会上透露的。何华武说,2007年,我国铁路实现了第六次大提速,部分铁路线路时速至每小时

220~250公里,线路运营里程达到2876公里,各大城市相继开通高速列车,标志着中国铁路进入了“高铁时代”。此后,我国投产了一批国际领先水平的高铁,如京津、武广、郑西、沪宁高速铁路,这4条高速铁路代表了当今世界高速铁路的最高水平。

同时,我国投产了一批世界一流水平的高速列车。目前,我国投运的时速250公里、350公里以及380公里的“和谐号”列车共377列,我国高速列车研制技术已跃居世界一流水平。

何华武表示,近年来,我国加强了综合

交通枢纽规划建设,高速铁路建设注重与轨道交通等公共交通系统以及公路、民航、港口等其他交通方式的衔接,实现了旅客运输“便捷换乘”。工程实践证明,我国高速铁路运输速度指标、舒适度指标、运输组织水平、技术继承能力、技术标准体系已处于国际领先水平。

据何华武介绍,再经过几年建设发展,我国新建高速铁路将达到1.6万公里以上,加上其他新建和既有铁路的提速,预计未来我国的铁路快速客运网将达到5万公里以上,连接几乎所有人口50万以上的城市,覆盖全国90%以上的人口。



正在进行的广交会上,广州亚运会特许商品专卖店吸引了很多人驻足观看,各种亚运商品受到买家的热捧。据介绍,广交会举行两天以来,这家专卖店每天的营业额都达3万元人民币左右。10月17日,一位买家买走10套亚运吉祥物玩偶。新华社发

财经观天下

揭开迷雾看真相——

谁在挑起“货币战”?

新华社记者 明金维 汪平

疑问一:

什么是“货币战”

迄今为止,尚没有人对“货币战”下一个权威的、令人信服的定义。

按照传统理解,“货币战”是指一国凭借其强大的经济和金融实力,利用货币和汇率政策,从经济上打击竞争对手、掠夺别国财富。

因此,“货币战”从本质上讲,具有强烈的预谋性、目的性和破坏性,是“经济战”的一种形式,也是国与国之间矛盾斗争激烈的表现形式之一。

但必须指出的是:此种意义上的“货币战”,目前只处于猜测、传言阶段,尚无明确证据显示,世界各国正在从事这样一场损人不利己的“自杀式行动”。

实际上,结合当前世界经济形势,“货币战”的含义要简单、明确得多,其大致可以理解为:一些国家和地区由于面临内部经济困境,为刺激出口、增加就业,竞相采取政策,人为压低本币汇率。如果越来越多的国家和地区采取这种以邻为壑的货币和汇率政策,势必加剧各国间的利益冲突,最终将破坏世界经济复苏进程,其影响在一定程度上也许可以与“战争”相提并论。

虽然近期各国在货币和汇率政策上的对立和矛盾有所增多,但必须看到,这一局面还远远称不上“战争”。西方媒体反复炒作“货币战”,实际上夸大了各国货币和汇率政策的分歧,增加了国际社会的紧张情绪。

疑问二:

谁在制造“货币战”气氛

从表面看,这一轮“货币战”起因主要源

近来,在美元持续贬值的大背景下,不少经济体被迫采取措施干预外汇市场,遏制本币过快升值,一时间有关“货币战”的言论甚嚣尘上。

到底什么是“货币战”?谁在挑起“货币战”?“货币战”的危害有多大?中国在“货币战”中应警惕什么?“货币战”的出路到底在哪里?

在纷繁复杂的各种声音背后,一些本质问题迫切需要明确的解答。

于中美关于人民币汇率问题的争端升级。此外,日本政府在日元持续升值后直接干预汇率,以及巴西、韩国、新加坡等经济体纷纷采取措施遏制本币对美元过快升值的势头,都在其中扮演了重要角色。

但是,这一轮“货币战”的真正起因应归于美国。第一,美国一些政客迫于国内政治压力,再一次挑起并激化关于人民币汇率问题的争端,使人民币汇率问题看似处于当前“货币战”的漩涡中心。

第二,这一轮“货币战”的根本原因在于美国联邦储备委员会巨量“印钞”。美联储这一政策直接导致美元贬值预期加大,同时也导致大量美元投机资金进入新兴和发展中经济体进行套利。

结果是,从韩国到巴西,从泰国到新加坡,全球许多经济体都感到本币对美元升值的强大压力。美元贬值带动其他货币升值,对这些经济体出口甚至金融安全与稳定,都构成了挑战。这些经济体反过来被迫采取措施,干预外汇市场,压低本币汇率,最终形成了看似“货币战”的局面。

疑问三:

“货币战”的危害有哪些

如果“货币战”真的开打,各国纷纷使本币贬值,以此希望刺激出口、摆脱经济困境,

将对世界经济和金融稳定带来严重冲击。从全球第一大经济体美国来说,如果美联储持续“印钞”,将有可能造成全球范围内美元流动性过剩和美元贬值,进而带来严重的“热钱”投机问题。

最典型的结果将是:大量美元“热钱”涌入新兴和发展中经济体进行投机,如果这些经济体不采取干预措施,“热钱”就有可能在当地制造新的股市和房地产市场泡沫;如果这些经济体货币当局通过“印钞”来吸收“热钱”,则有可能在当地造成通货膨胀。

与此同时,美元贬值还可能带来大宗商品价格飞涨,国际金融危机全面爆发前世界一度面临的“油价飞涨”和“粮食危机”局面就有可能卷土重来。

更为重要的是,如果各国就此抛弃在国际金融危机之后形成的合作精神,转而采取以邻为壑的货币和汇率政策,将使世界经济面临严峻挑战。

疑问四:

中国在“货币战”中应警惕什么

当前,对于中国来说,一个值得警惕的现象是,少数西方媒体正以自己的逻辑说明这一轮“货币战”的起因和化解之道,而中国则有被“抹黑”的危险。

正如前文所言,美国政客挑起人民币汇

率争端和美联储“印钞”,才是这一轮“货币战”的真正原因,但一些美国政客和少数西方媒体不仅故意曲解这一事实,而且在“货币战”的解决之道上,也往往打着“承担责任”的旗号,对中国施加压力,甚至有意“抹黑”。

事实上,美联储“印钞”导致美元大幅贬值,才是造成当前许多经济体被迫干预汇市的根本原因。因此,即便人民币大幅升值,也不能解决美元贬值的大背景下新兴和发展中经济体本币“被升值”的问题,也无法杜绝这些经济体干预汇市的行动。

疑问五:

“货币战”出路在哪里

当前“货币战”的言论之所以甚嚣尘上,一个重要原因在于,随着世界经济复苏势头放缓,一些国家为摆脱自身经济困境,试图采取“人为己”的货币和汇率政策。

要化解“货币战”,各国必须从上世纪30年代的“大萧条”中吸取教训,重拾合作精神。

应该说,在本轮国际金融危机爆发之初,国际社会基本保持了团结协作的姿态,这一度让各方倍感欣慰。但随着世界经济持续复苏,这一“抱团取暖、以度寒冬”的局面开始松动,无论是贸易保护主义阴魂不散,还是国际社会在宏观经济政策重点、汇率、金融监管和改革国际金融组织等方面日渐增多的分歧,都让外界对国际社会今后能否继续“同舟共济、共克时艰”感到担忧。

必须强调的一点是,当前世界经济虽然持续复苏,但潜在的风险和挑战依然很多,危机其实还远没有真正远去,此时此刻,国际社会继续秉承团结协作的精神至关重要。

此外,这一轮“货币战”再次凸显了当前全球货币体系的困境,即美元作为美国的主权货币,同时承担了国际主要储备货币的职能,而这两种职能之间往往是相互矛盾、相互对立的。美联储为刺激美国经济持续增长启动印钞机,很可能导致美元流动性泛滥和美元贬值,进而对国际金融稳定带来新的冲击。因此,建立新的全球货币体系依然刻不容缓。